

古稀老人“触网”电商布局新营销

开设公众号,果实生长情况让消费者一目了然

75岁转型、引入全新物种、探索种植技术、触网电商生金,这些都是林贤炉身上的关键词。

初见林贤炉已是一天中的傍晚,在自家农场里忙碌了一整天的他正在跟朋友谈天说地,最不能忘记的就是掏出他的新搭档——一款智能手机,巩固他连日来的学习成果。就在上月,林贤炉加入了市金海胜电商培训学校,在那里,他汲取了更多的养分,为自家农场产品的销售打开了又一扇机会之窗。



马家柚



在学习的林贤炉

□记者 应柳依

引入物种 异地成功试种

林贤炉是江西玉山人,不过他已来永近20载,又娶上本地媳妇,也算得上是半个永康人了。

2011年左右,我回了几趟老家,偶然得知江西的马家柚被列为中华名果,经济效益十分高。林贤炉好似发现了新大陆,兴奋极了,要知道,这个水果在当时畅销海内外,叫价已达

每公斤4美元。

于是,引进马家柚种苗被提上了重要议程。决定办农场后,我们一家人都很激动,当天赶回老家,想要把这根金条挖回永康试试能否种植。林贤炉说,不过,起苗的过程并非一帆风顺,看到远道而来的他们,江西老乡却连连摆手,拒绝了让他们

引入。

世上无难事,只怕有心人。在林贤炉不停地奔波下,在老家马家柚农庄工作的表弟听闻老哥有此想法,立马给他送来了40多株幼苗。

引入了马家柚,农场在林贤炉的精心伺弄下终于步入了正轨。

探索技术 提升经济效益

场价格在每公斤5元以上,经济前景巨大。

酒香也怕巷子深,如何让外人知道中华名果已在永康生根落户呢?近几年,不安现状的林贤炉开始了新的折腾。

一开始,他搭上了美丽乡村游的发展快车,利用农场离方岩旅游景区近的地理优势,邀请客人前来体验采摘的乐趣,足不出户就解决了大量农产品的销路问题。

在一手抓效益的同时,老林也没

少在地里头忙活。为解决红桔树虫害、果品包装保鲜问题,他几经摸索找到了突破口,引入一种可以解决50平方米内虫害的草种,摸索出果品在纯生态无防腐的状态下能放置更久的办法。

如今,春林家庭农场被评为市示范农场,从引进种苗至今,林贤炉已经累计销售了3万余株马家柚苗木,去年出产的5000多公斤马甲柚除解决本地需求外,还远销台州、杭州等地。

意外“触网”布局营销扩围

的风潮,开设了公众号,推送果实的日常生长流程。

就在上月,得知金海胜电商培训学校开设了电商培训班,时髦的老林赶紧前去一探究竟,为期3天的培训课程让他有些如饥似渴地学习着。

马家柚产量年年攀升,接下来最要紧的就是扩大销路,现在光靠嘴巴可

不行啦,这不我赶紧进学校充下电,再在空闲时常常摆弄摆弄,发发朋友圈,上上网站,也不愁我的产品没人知道喽!眼下,老林时时拿着手机,盘算着新的生意经。

活到老,学到老。在这位古稀老人的经历中,可以看到他依靠学习走出了一条不一样的农业致富路。

规范经营 莫让职业投诉有机可乘

电商要对标《电商法》,规避潜在隐患和风险

记者 吕高攀

本报讯 近日,我市开展电子商务相关法律法规培训,结合平台规则,深度解读电商法律法规,有效规避投诉陷阱。此举进一步推动《电子商务法》等法律法规在电子商务领域的应用,引导我市电商企业健康有序发展。

近几年来,我市顺应数字化大趋势,积极实施电商换市战略,引导广大企业抓住机遇、找准风口,

多措并举推进电商工作,电子商务已成为我市发展最快、创新最活跃、带动力最强、渗透性最广的战略性新兴产业。

在电商产业快速发展的同时,许多电商从业者也遇到成长的烦恼。去年,我市市场监管局12315消费维权系统共受理各类投诉、举报36526件,比去年同期增长52%,其中职业投诉举报31147件,占比85%,主要是针对电商网商,问题比

较不严重。此次培训,就是为了规范电子商务行为,引导我市电商企业规避潜在的隐患和法律风险,有效减少消费者投诉、举报行为,维护网络交易市场正常秩序,促进我市电商行业健康有序发展。

如今,电子交易越来越广泛,《电子商务法》必将在引导企业开展正规化电子商务工作上起到积极作用,对推动我市电子商务持续健康发展具有重要意义。

腾出建设用地200万平方米
有序推进小微企业园建设

我市小微园提升工程 获省千万奖励

记者 吕高攀

本报讯 我市创新创业氛围浓厚,小微企业众多,其中蕴含许多潜力股。近几年来,用地资源紧缺的现状导致厂房租金居高不下,制约小微企业的发展。着眼于拓宽中小微企业发展空间,提升产业发展质量,我市加大腾笼换鸟的力度,为小微企业园建设腾出空间,营造小微企业发展的良好环境。

配备完善新厂区备受期待

天气转晴,连日来花街镇尚仁村黄山地块热闹起来,一台台挖机正忙着平整土地。

我们正在抓紧推进新厂区的建设,盼望早日入驻,这将成为企业进一步壮大的重要契机。老厂房面积小,设施老旧,技改项目很难落实,已经成为制约企业发展的瓶颈。浙江东盛链条有限公司总经理倪红闽正在现场督工,希望新厂房能尽快落成。

对于新厂区,倪红闽充满期待,筹划很久的技改项目终于可以正式实施,倪红闽预计,待厂区落成,技改项目完成,企业的产值同比可以提升50%。

据悉,尚仁黄山小微园是我市首个以标准地出让的小微企业园,由入园企业自主承建,规划建设标准化厂房9栋,综合楼1栋,建成后预计固定资产投资超3亿元。

去年11月,花街镇尚仁黄山小微园正式开工建设,园区将按照“五通一平”标准建设,将配备完善的基础配套设施,正好满足了东盛等一批企业拎包入住的需求。

园区建设是小微企业红利

与东盛公司一样,市金乐户外用品有限公司同为入驻企业之一,主营户外帐篷等休闲用品,但是由于产品单品占用面积较大,用地一直十分紧张。

在金乐公司总经理胡宏政看来,小微园区的建设是赋予小微企业的红利,土地利用面积提高了,花费的成本相对较低,之前显得更低。

目前,花街尚仁黄山小微园已经完成道路硬化和污水管网设计,马上就能进入招投标程序,后期的配套设施建设将进一步提升小微园区的品味。该园区已经有7家企业入驻施工,整个小微园预计将在今年年底前完工。

据统计,从2017年至今,我市连片拆除违法工业区块26个,为小微企业园建设腾出建设用地200万平方米以上。目前,我市通过竞争性分配程序,已入选省2019年小微企业园建设提升工作试点,获省财政1000万元专项奖励。我市将以此为契机,加快推进小微企业园建设,计划今年建设小微企业园20个。